

一批“小勇士”顺利接种新冠疫苗

记者探访东部新城社区卫生服务中心3-11岁人群疫苗接种现场

听说宁波3-11岁人群可以接种新冠疫苗后,8岁的小学生芒果听兴奋地告诉妈妈,“终于可以打疫苗了,我可等了好久啊!”10月27日,记者来到宁波市东部新城社区卫生服务中心的接种现场一探究竟。

下午1时30分,东部新城社区卫生服务中心预防保健科的门外,有不少家长已经带着小朋友排队前来接种疫苗了。本次接种对象以新城第一幼儿园(维科东院园)和金宝幼儿园满足接种条件的儿童为主,共计约300名儿童。

曹女士告诉记者:“昨天收到学校的通知,今天就来了。孩子正在新城第一幼儿园上大班,趁着午休时间可以带孩子过来。家里人都接种了疫苗,就差孩子了,早点接种,早点放心。”

当日下午共开放有三个登记台,一接种室,监护人需要出示孩子的预防接种证以及身份证明文件,负责登记的医生也会详细询问孩子最近有没有身体异常,是否接种过其他疫苗等。

在接种室里,5岁的桐桐成为了幼儿园里第一个接种疫苗的小朋友,她依偎在妈妈怀里,看着妈妈代签下疫苗接种知情同意书。原本还一脸平静的桐桐在看到医生拿出针筒时,眉头皱了起来。不过,虽然紧张,但她还是勇敢地伸出左臂让医生打针。

片刻之后,桐桐就接种完了疫苗,没有哭也没有闹,妈妈问起她痛不痛,她自信地说:“一点都不疼,没什么感觉。”

刚出接种室,桐桐就恢复了活力,一溜烟地跑去儿童区玩耍了。桐桐的妈妈陪伴在一旁,她们还需要在接种现场留观30分钟,确认如无特殊情况方可离开。

小涵和小宇是同班同学,当天都由各自的外公外婆带来接种。轮到小涵打针时,小宇便站在门外,为她加油打气。记者发现,大多数小朋友仅在接种前会表现出略微的紧张,接种时都不会哭闹,有的打完针就变回了平日里的“小皮猴”。



图为桐桐正在接种疫苗。

东部新城社区卫生服务中心办公室主任陈苗告诉记者:“当天接种的都是国药中生北京公司新冠病毒灭活疫苗,目前主要会以集中安排专场的形式帮助3-11岁儿童接种。”

陈苗提醒准备带孩子前来接种疫苗的监护人,在接种前要提前了解

新冠病毒疫苗相关知识及接种流程,儿童接种前应避免劳累或空腹。另外,儿童必须由监护人陪同前来接种,携带预防接种证和身份证明文件(身份证或户口本)。接种后需在现场留观30分钟,如无特殊情况方可离开。如接种其他疫苗,需间隔14天以上,并优先保障国家免疫规划疫苗接种。 记者 任诗好 文/摄

哪些人打新冠疫苗加强针? 专家回应焦点问题

根据专家研究论证结果和疫情防控需要,近日国务院联防联控机制启动了新冠病毒疫苗加强免疫接种工作。哪些人打新冠病毒疫苗加强针?不同技术路线疫苗能混打吗?打加强针有哪些注意事项?国务院联防联控机制有关专家对焦点问题进行回应。

为什么要打加强针?

已经完成新冠病毒疫苗全程接种后为什么还要打加强针?中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍,加强免疫可以提高抗体水平,快速让抗体水平反弹。

研究显示,随着接种疫苗时间的推移,受种者的中和抗体水平在下降,保护效果在减弱。王华庆表示,这种情况下增加疫苗接种针次,是提高免疫水平、增加保护性的一项措施。

哪些人打加强针?

加强针接种是否面向全人群?专家表示,目前开展的是重点人群加强免疫,后续是否扩大范围,会根据疫情防控需要和相关研究结果做出综合研判。

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有介绍,完成国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的灭活疫苗和天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗全程接种满6个月的18岁及以上人群,可进行一剂次加强免疫。

他表示,加强免疫接种目前优先在感染高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员中开展。同时,各地要统筹考虑口岸、边境、重大活动等疫情防控需要和60岁及以上等感染后导致重症风险高的高危人群等因素,扩

大加强免疫接种人群范围。对其他符合条件且有接种需要的人群,也提供加强免疫接种服务。

疫苗能混打吗?

加强针和之前接种的剂次可以使用不同技术路线的疫苗吗?专家建议,应选择相同技术路线的疫苗产品进行加强免疫。

王华庆介绍,对于不同技术路线,即异源疫苗接种的问题,有关专家后续会根据相关企业研究结果进行论证。

“我国目前采取的加强免疫接种策略是同源疫苗接种,即使用灭活疫苗完成全程免疫的还是用灭活疫苗加强,使用腺病毒载体疫苗完成全程免疫的还是用腺病毒载体疫苗加强。”王华庆说。

打加强针有哪些注意事项?

接种新冠病毒疫苗加强针安全性如何?有哪些注意事项?

王华庆介绍,根据研究结果看,新冠病毒疫苗加强针发生的不良反应水平没有超出既往针次出现不良反应的水平。

关于注意事项,王华庆提示,之前选择灭活疫苗或者腺病毒载体疫苗出现急性过敏性反应的,后面作为禁忌不能接种。接种疫苗后要现场留观30分钟,以评估接种后可能出现的风险。此外,接种疫苗后要避免剧烈运动,保持平稳生活状态。

“接种疫苗会出现一些不良反应,第三剂次接种可能会出现发热、头痛、疲劳。”王华庆表示,这些都属于一般反应,不需要专门的治疗,但是假如症状一直在持续,且症状比较严重,要及时就医。 据新华社电

核酸检测新变化: 力争6小时内报结果 一键查询就近检测点

为进一步强化核酸检测服务,国务院联防联控机制近日印发《关于进一步强化当前新冠病毒核酸检测服务的通知》,要求对“愿检尽检”人群的核酸检测,力争在6小时之内报告结果,并通过信息化手段及时向群众推送。

通知要求,所有二级及以上综合医院、传染病专科医院、各级疾控机构等,均应当具备核酸检测能力并提供检测服务。要将所辖区域划分为若干网格,按照就近、就便的原则,统筹好医疗机构、疾控机构、第三方检测机构核酸检测资源,实现区域内、网格内核酸检测服务全覆盖。

“国家卫生健康委组织形成了全国核酸检测机构数据库,已经收录全国8500多个核酸检测点并持续更新。”国家卫生健康委新闻发言人米

锋介绍,群众可通过微信、支付宝、百度等渠道搜索、访问国家政务服务平台、国务院客户端、卫生健康行政部门微信公众号等,一键查询就近的核酸检测点。部分地方健康码也可提供在线预约服务。

通知明确,核酸检测机构要向社会提供24小时核酸检测服务。要加强核酸采样、送检、报告各环节衔接,在保证检测质量的前提下,发挥核酸检测仪器设备最大效能,在规定的反馈时间基础上,进一步缩短核酸检测结果报告时间。特别是对“愿检尽检”人群的核酸检测,要力争在6小时之内报告结果,并通过信息化手段及时向群众推送,鼓励根据检测量,配备新冠病毒核酸快检试剂及配套设备,减少等待时间。 据新华社电

深化绿色运营 兴业银行宁波分行贯彻“绿色银行”运营理念

绿色运营是节能减排全民行动的重要组成部分,也是践行绿色发展理念的重要举措。近年来,兴业银行宁波分行始终致力于贯彻“绿色银行”的运营理念,进一步深化自身绿色运营,通过推行绿色办公、绿色采购和低碳生活,节约能源资源,制止浪费行为,让绿色运营成为新常态。

兴业银行宁波分行把绿色银行建设作为重点工作来抓,成立绿色运营领导小组及工作小组,负责全行绿色运营推动工作,并在成员部门内设置专人,细化相关岗位职责,为全行绿色运营提供了有力的组织保障。

据了解,该分行积极开展碳盘查和碳核查工作,认真测算用电、用水、用油、用纸等各方面能耗,在摸清全行运营管理“家底”的前提下,建立能源消费计量制度,对能耗状况进行实时监测与分析,及

时发现、纠正能源浪费现象。鼓励无纸化办公、多开视频会议,持续降低员工单位办公能源消耗。采购节能产品认证、节水产品认证或环保产品认证的产品。广泛开展“地球一小时”、低碳日、垃圾分类等主题活动。

兴业银行宁波分行积极开展绿色办公宣传教育工作,利用办公系统等普及绿色办公技术和常识,推广应用节能新产品、新技术,提高员工绿色办公的良好行为习惯。强化员工绿色运营全局观念,提升员工节能环保意识,促进员工参与减排,为绿色运营之路打下坚实的基础。

后续,该分行将继续把绿色发展理念深植于企业文化建设,将绿色运营贯穿于全行各业务条线,为实现碳达峰、碳中和目标作出新的贡献。

张存存